

Na začiatku tejto práce bude Afrika ako taká zaradená do širšieho kontextu medzinárodných vzťahov, v krátkosti sa poukáže na jej aktuálne postavenie a preskúmajú sa jej špecifiká, najmä vo vzťahu k mocenskej politike. V tejto časti sa bude klásť dôraz na špecifický kmeňový charakter moci, ktorý do značnej miery ovplyvňuje situáciu v celej v Afrike. Do takto načrtnutej situácie bude potom vnesený historický základ konfliktu, pod ktorým možno chápať najmä koniec kolonializmu v širšom poňatí, vojenskú diktatúru Mobutu Sese Seka a koniec studenej vojny v užšom poňatí. Samotnému skúmaniu konžskej vojny bude bezprostredne predchádzať objasnenie konkrétnych príčin vypuknutia konfliktu, teda politická situácia v Kongu, genocída v susednej Rwande a cezhraničná povaha konfliktov v Afrike.

Samotný konflikt hodlám popísať len symbolicky, základom bude najmä motivácia jednotlivých aktérov konfliktu, ich ciele, stratégie a konečný výsledok vojny. Základom je zistiť komu sa podarilo presadiť svoje ciele, komu nie a akým spôsobom to dosiahli, teda z čoho pozostáva samotné chápanie moci v tomto regióne. V tejto časti sa chcem taktiež venovať aj ekonomickému aspektu vojny, ktorý súvisí najmä s obrovským nerastným bohatstvom, ktoré sa nachádza na území Konga. Aktéri konžského konfliktu budú pritom rozdelení na základe ich príslušnosti k vládnej a povstaleckej strane konfliktu. Mimoregionálni a svetoví aktéri budú analyzovaní následne. Matrica tejto analýzy tak spočíva v rozdelení konžského konfliktu na politicko-vojenskú, ekonomickú a diplomatickú časť a súčasne preskúmanie role jednotlivých regionálnych a svetových aktérov v ňom, a to na základe už vyššie spomínaných cieľov, stratégií a výsledkov. Na konci hlavnej časti práce sa potom v krátkosti rozoberie i súčasná situácia konžského konfliktu.

Na záver práce budú vymenovaní hlavní aktéri konfliktu, ktorí disponovali skutočnou mocou a vplyvom na priebeh situácie a tým vo veľkej miere prispeli k obrazu mocenskej politiky v tomto stredoafrickom regióne.